

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

LLEGAN A BARCELONA LAS RELIQUIAS DE SAN JOSE DE CALASANZ

Barcelona.—A bordo del cañonero «Pizarro» han llegado ayer a esta ciudad, las reliquias de San José Calasanz. Fueron recibidas a bordo de dicho barco, en el puerto, por el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín.
Las reliquias fueron trasladadas a la Catedral, siendo recibidas por el Excmo. Sr. Obispo de Barcelona. (Logos).

SINIESTRO EN LA SOCIEDAD PORTUGUESA DE EXPLOSIVOS

Lisboa.—A las 14,35 (hora española), se escuchó en la capital una fuerte explosión, que más tarde se localizó en la otra orilla del Tajo, a unos 30 kilómetros de Lisboa.
En la Sociedad Portuguesa de Explosivos se ignoran las causas de la explosión. Hasta el momento, los muertos causados ascienden a 25. (Efe)

La última promoción del Cuerpo diplomático cumplimenta al Caudillo

OFRECIMIENTO DE LA MEDALLA DE ORO DE LA VILLA DE ESPEJO, AL JEFE DEL ESTADO

Audiencia militar y civil de Su Excelencia

Madrid.—El Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el Palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar: don Luis Valdes Cabanillas, general de división en reserva; don Teodoro Arenas Ramis, general de división; don Gerardo Caballero Olabeas, general de brigada de Infantería; don Celestino Aranzburu Bourquin, coronel de Infantería; don Antonio García de la Vega y Rubin de Celis, coronel de Caballería; don José Fernández Bacorell, coronel de Infantería; don Joaquín Purón de Eceiza, coronel de Artillería; don Santiago Lagarza García, coronel farmacéutico; don Francisco Ity y Ity, coronel médico.
En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores:
Don Casimiro Morcillo, jefe de familia de Madrid Alcalá; don Juan de Mola, acompañado de su hijo Emilio Mola, duquesa de Cañalejas; doña Pilar Soto, viuda de La Cierva, acompañada del Padre José Caballero S. J.; don Blas Sierra, fiscal suplente de la Vivienda; P. Cecilio Simonsen Nackey, de la Orden de Padres carmelitas de Jesús de Medinaceli; Valentin Dávila Jaldin, abogado, y don Pedro Loin Entralgo.

INAUGURACION DEL XII CONGRESO DE LA FEDERACION INTERNACIONAL DE AGENCIAS DE VIAJES



El director general de Turismo, señor Bolin, presidiendo la sesión inaugural. (Foto Vidal)

Peiping y Tientsin, próximo objetivo de los comunistas

OTRAS CIUDADES CHINAS TAMBIEN ESTAN AMENAZADAS DE CAER EN SU PODER

Nankín.—El grueso del ejército comunista chino, que consta de más de cien mil hombres, al mando del general Lin Pao, continúa su avance, procedente de Manchuria, y según se informa, se halla ya a setenta y dos kilómetros al sudeste de Peiping, y a unos 24 de Tientsin, una de las más modernas ciudades chinas.
Se cree que Peiping será el objetivo inmediato de los comunistas. Las mismas fuentes mejor informadas del Gobierno, indican que hay otras diversas ciudades que están en seria amenaza.
Inmediatamente después de la ocupación de Peking, capital de la provincia de Hopi, situada a 144 kilómetros al suroeste de Peiping, la nueva maibora comunista ha reanunciado a segundo término la lucha por Suchow, donde el Gobierno y la radio comunista se adjudican "simultáneamente las más grandes victorias".
Informes sobre los movimientos de las tropas comunistas llegados desde Peiping, Shanghai y Nankín, dicen que los comunistas fuerzan su avance en el norte hacia Peiping, desde tres direcciones distintas.
Se dice que las tropas comunistas que ocuparon Peiping se dirigen hacia el noroeste a lo largo del ferrocarril Peiping-Peiping, aparentemente junto con las fuerzas de Manchuria del general Lin, al suroeste de Peiping.
Por otra parte, se dice que las tropas gubernamentales, el mando del general Fu-Ssu-Yi, jefe su propio en China del Norte, abandonaron Peiping, para reforzar la zona de Tientsin. (Efe.)

EL MINISTRO DE EDUCACION, EN BARCELONA

Obstentará la representación del Jefe del Estado en la recepción de las reliquias de San José de Calasanz

Barcelona.—A las diez cuarenta de esta mañana y acompañado de su esposa, ha llegado el ministro de Educación Nacional, que ostentará la representación del Jefe del Estado en los actos que se celebrarán con motivo de la llegada a España de las reliquias de San José de Calasanz.
Fue recibido por las primeras autoridades y se trasladó a la residencia de la Diputación, donde se hospedará durante su estancia en Barcelona.

A mediodía, en el salón de San Jorge, del Palacio de la Diputación, se celebró una recepción en honor del ministro. (Logos)

Las potencias occidentales contestan a Bramuglia

Según "France Soir", existe desacuerdo entre Francia y Gran Bretaña por un lado, y Norteamérica por otro

París.—La respuesta conjunta de los occidentales a Bramuglia sobre el problema de la moneda en Berlín, le ha sido comunicada hoy, según han manifestado personas allegadas a la delegación argentina en la ONU.
Anticipándose a la contestación de los occidentales, el ministro argentino de Asuntos Exteriores había convocado ya una reunión para hoy de las delegaciones de los países llamados "neutrales", en el Hotel Jorge.
Se cree que la reunión durará todo el día, a fin de estudiar detalladamente la contestación recibida. (Efe.)

CONTESTACION "ABSTRACTA"

París.—Un portavoz británico ha descrito la contestación de los occidentales al delegado de la Argentina en la ONU, Bramuglia, de "abstracta", y agregó que en ella se esbozan las funciones que los occidentales creen que deberían tener en la organización del control de la moneda, formada por las cuatro potencias en Berlín, y conluye con una breve declaración de que los occidentales siguen dispuestos a continuar ayudando en los esfuerzos de Bramuglia por la conciliación, dándole cuanta información desee.

Se sabe que la contestación soviética reitera la posición indicada por Sokolovsky durante las conversaciones frías sobre la moneda, celebradas en el pasado septiembre. (Efe.)

DESACUERDO ENTRE LAS TRES POTENCIAS?

París.—El "France Soir" informa sobre un supuesto desacuerdo entre las tres potencias occidentales sobre el contenido de la nota respuesta a Bramuglia.

El periódico dice que Gran Bretaña y Francia han firmado un preámbulo a la nota por el cual se ofrece enviar a Bramuglia copia del informe detallado de los tres gobernadores militares occidentales sobre los problemas del control monetario de fecha 7 de septiembre, pero que los Estados Unidos no han firmado el preámbulo.

Un portavoz norteamericano ha negado esta información, diciendo que las notas a Bramuglia son idénticas y han sido aprobadas en su totalidad por las tres potencias occidentales. El portavoz británico también ha negado las afirmaciones del periódico. (Efe.)

EL EJERCITO ASUME EL PODER Y PROCLAMA LA LEY MARCIAL EN VENEZUELA

Se ignora la situación del presidente Rómulo Gallegos

PREPARATIVOS PARA LA HUELGA GENERAL

Nueva York.—Según noticias recibidas de Caracas, las Organizaciones titulares democráticas de Venezuela estudian la conveniencia de decretar una huelga general en el caso de que se llevase a cabo un golpe de carácter militar. (Efe.)

EL EJERCITO, DUEÑO DE LA SITUACION

Caracas.—Las tropas patrullan por las calles de las principales ciudades venezolanas, con orden de disparar, si es preciso, después de haber anunciado el general Vélez Jiménez, que el Ejército domina en todo el país.

Se afirma que se encuentran detenidos el presidente Gallegos y algunos ministros.

La radio de Caracas ha transmitido un comunicado, que dice que el Ejército ha asumido el Poder "para restaurar la paz social e impedir que los extremistas se impongan".

Todas las reuniones han quedado prohibidas y se ha impuesto el toque de queda a partir de las seis de la tarde.

Todos los bares y establecimientos han quedado cerrados hasta nueva orden.

La situación ha llegado a un punto máximo de confusión, ya que se ignora si el presidente Rómulo Gallegos ha sido respetado en su puesto. (Efe.)

LA LEY MARCIAL

Caracas.—Los jefes de las fuerzas aéreas han hecho pública, a través de la radio, su adhesión a las disposiciones del ministro de Defensa Nacional.

Las fuerzas militares han ocupado todos los sitios estratégicos de la capital.

El presidente, Rómulo Gallegos, se encuentra en su residencia, gozando de todas las consideraciones. (Efe.)

Apertura de la I Asamblea general del Instituto del Hierro y del Acero



El vicepresidente del Patronato «Juan de la Cierva», don Manuel Soto Redondo, pronunciando su discurso en el acto de apertura de la Asamblea. (Foto Vidal)

OTRAS VISITAS AL CAUDILLO

Madrid.—Esta mañana, en el Palacio de El Pardo Su Excelencia el Jefe del Estado recibió en audiencia a la última promoción

del Cuerpo diplomático, presidida por el ministro de Asuntos Exteriores, quien presentó al Caudillo a los nuevos diplomáticos, diciendo que al terminar el último curso habían expuesto su deseo de tener el honor de ser recibidos por Su Excelencia para significarle su fervor patriótico y al propio tiempo hacerle patente su incondicional adhesión personal.
El Caudillo les dirigió unas palabras recordándoles como los diplomáticos en el extranjero constituyen la expresión de España y que el renacimiento de la nación y su revolución nacional ha de reflejarse en la conducta de sus diplomáticos. No se trata, por ello, de puestos de descanso ni de tranquilidad, sino de batalla. A España se le suele juzgar en el extranjero por la presencia de sus diplomáticos por su energía, por la manera de tratar los asuntos por como responder a esas traiciones de la nación patria.

El Generalísimo tuvo un cariñoso recuerdo para la brillante y ejemplar actuación de algunos representantes españoles en casos difíciles, como sucedió en Rumania y en Vichy, en los últimos momentos, cuya actuación debe servir de ejemplo a las nuevas promociones.
Terminó expresando su confianza en que estas jóvenes promociones, compuestas por hombres muchos de los cuales, tomaron parte en nuestra guerra de liberación y que han vivido intensamente nuestro Movimiento, persigan y logren

LAS CRONICAS DEPORTIVAS

Consideraciones sobre el fútbol

Confieso que Fernández Flórez no es santo de mi devoción; encuentro su humorismo agrio, seco y destemplado, como esas chuletas cocinadas a las que se les da vueltas y vueltas en la boca y se termina por no poder tragarlas. Probablemente, es que no entiendo ese humorismo, en el que hay tantas alfileres ocultas; prefiero, con mucho, a Julio Camba, de una alacridad y una finura más sencilla, más espontánea. Entre el humorista de La Coruña y el de Villagarcía de Arosa hay la misma diferencia que entre las sardinas de la Torre de Hércules y las de las Islas Cies.

Ahora, no obstante, le estoy leyendo con gusto. Me refiero a sus crónicas deportivas, que publica los martes en un diario de Madrid. Fernández Flórez es, principalmente, un periodista. Cuando se embarca en una novela grande, el escritor se pierde en un bosque lleno de fantasmas y a la pena verbe buscar el sendero por donde huir del laberinto en que el mismo se enreda. En las crónicas es otra cosa: más ligero, más ingenioso y más vulgar, sabe encontrar el tema y la frase con que hacer sonreír al lector. Ahora mismo está obcecado un buen éxito con esas actuaciones desde la tribuna del stadium, como antes las hiciera desde la tribuna pública parlamentaria. El fútbol, visto así, resulta un espectáculo mucho más aburrido que lo es en realidad; pero en cambio sus crónicas son deliciosas, como observación directa del natural de una pasión colectiva, que se manifiesta dando gritos y se conforma con la visión de veintidós señores arrojándose patadas mutuamente.

Uno no es que haya presenciado muchos partidos de fútbol y probablemente ninguno de buena calidad; pero tampoco he gastado ningún abrigo de cheviot legítimo inglés y por ello no me considero desgraciado. Los que he visto han sido bastante aburridos por cierto. Tal vez no he tenido suerte en la elección; me han salido malos, de la misma manera que unos zapatos salen malos o buenos por casualidad. Por otra parte un campo de fútbol no es nunca muy confortable; no tiene calefacción, ni siquiera y esto es un olvido imperdonable, quienes debieran pensar que los construyen que hace frío y están en campo abierto, neblina, cerrado por todos los lados y con la posibilidad de acercarse si llega el caso, a la corriente y emocionable vecina de butaca. El deporte de muchos espectadores y, desde luego, de nuestra insignificante presencia.

Si la técnica periodística puesta en práctica por Fernández Flórez se generaliza, veo un gran futuro para este deporte. Hasta ahora, en la vida nos decíamos: ¡vamos a ver

qué es eso del fútbol! Unos, como yo, escapábamos sin mayor quebranto; pero otros, se dejaban contagiar levemente y volvían una y otra vez hasta que —¡los pobres!— contraían la grave enfermedad crónica de que se nutre la "hinchada" futbolística. En lo sucesivo, aquellos desgraciados propensos a dejarse contagiar, tal vez no lo sean: las crónicas de los partidos, interpretados a "lo" Fernández Flórez, son más entretenidas que el partido mismo, y, desde luego, resulta mucho más cómodo enterarse por ellas en casa que aguantar las molestias de presenciarlo.

Por otra parte, este sistema llevará a los cronistas, por lógica evolución, a comprobar que, en el fútbol, tan interesante son los actores como los espectadores y un día dejarán de mirar al campo para fijarse en las tribunas. ¡Ay!, ese día será fatal para todos. El cronista tendrá que anotar, más que los "corners" del equipo forastero, la originalidad de los epítetos arrojados, como piedras, por los indígenas contra el árbitro. Y en su reseña, entre leves alusiones a lo que en el campo ocurre, veremos detalles como estos: "el respetable señor Tal, propone que se le masaje la nuez al delantero centro del "Atlas", que acaba de dar un patadón en la boca a nuestro encantador Gorito"; "la linda señorita Marichy pide a gritos que le entreguen el hígado del árbitro —si no está el pobre muy asustado— para comérselo a la noche, por el gol anulado a nuestro equipo"; y etc., etc. Ese día —decimos— ¿quién aguantará el peligro de una resaca veraz y levemente maliciosa? Se acabarán las voces, y un silencio de tumba se extenderá sobre veintidós señores encamisados, y no muy elegantes por cierto; se oíría volar a una mosca, si la hubiera, y crujir el cuero del balón. La cosa sería entonces muy aburrida, mucho más que ahora, sin la válvula de escape de los gritos a caño libre, que es su mayor, por no decir, único encanto. Y los campos de fútbol acabarían en solares para casas protegidas.

No, no; cronistas deportivos, no imitéis a Fernández Flórez! ¿Qué iba a ser de tantos "medios centro", "guardametas" y "delanteros" sin ocupación para sus pies, y obligados a trabajar con la cabeza? La crueldad no suele ser pecado corriente y yo espero que he de ver progresar la acción hasta arrastrar en su seguimiento a los recalcitrantes. Puesto a soñar, hasta creo que veré algún día partidos de Segunda División en el Ovario. Entonces, tal vez le pondré tinta nueva a la pluma y me dedique a cronista deportivo.

Por R. AGUIRRE IBAÑEZ

EL PRIMER MINISTRO GRIEGO SUFRE UN ATAQUE AL CORAZON

Su estado es muy grave

Ateni.—Sofía ha sufrido esta noche un ataque al corazón cuando se encontraba en la oficina. (Efe.)

POCAS ESPERANZAS DE SALVARLO

Ateni.—El rey Pablo fue inmediatamente informado de que el primer ministro, que ha formado Gobierno hace solamente una semana, estaba grave. A Sofía se le administró oxígeno antes de que volviese en sí.

Los médicos han manifestado que tienen pocas esperanzas de salvarlo. (Efe.)

Próxima conferencia del catedrático de la Universidad Central, don Luis de Sosa

El sábado, día 27, se inaugurará el ciclo de conferencias organizado por el Sindicato Español Universitario. La primera conferencia, que lleva por tema "POLÍTICA Y CULTURA", correrá a cargo del catedrático de la Universidad Central y decano de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas, don Luis de Sosa.

El acto comenzará a las ocho en punto de la tarde, en la Universidad Literaria.

Vuelve a hablarse de Dimitroff

Sofía.—Oficialmente se anuncia que el primer ministro, George Dimitroff, ha regresado de sus vacaciones y ha reanudado sus funciones.

No se tenían noticias oficiales de Dimitroff desde principio del verano. (Efe.)

Hoy, escrutinio general

La Junta Municipal del Censo electoral celebrará sesión pública hoy, jueves, a las diez de la mañana, en la sala capitular del excelentísimo Ayuntamiento, para realizar el escrutinio general de las elecciones de concejales representantes del tercio de cabezas de familia, celebradas el pasado domingo y hacer la proclamación de los que resulten elegidos.

TOJO SERA AJUSTICIADO

Mac Arthur ha aprobado la sentencia del Tribunal

Tokio.—El general Douglas Mac Arthur, jefe superior aliado en el Japón, ha aprobado las sentencias dictadas por el Tribunal internacional que juzgó al exprimer ministro japonés, Hirohito Tojo, y 24 individuos más acusados de criminales de guerra.

Al propio tiempo ha dado órdenes al general que manda el octavo ejército norteamericano para que se cumplan. (Efe.)

MAC ARTHUR HA APROBADO LA SENTENCIA DEL TRIBUNAL

Tokio.—El general Douglas Mac Arthur, jefe superior aliado en el Japón, ha aprobado las sentencias dictadas por el Tribunal internacional que juzgó al exprimer ministro japonés, Hirohito Tojo, y 24 individuos más acusados de criminales de guerra.

Al propio tiempo ha dado órdenes al general que manda el octavo ejército norteamericano para que se cumplan. (Efe.)



La ciudad siempre ofrece al periodista un telón, que muchas veces puede escaparse a la observación, aun dentro de la quietud y del silencio de no pasar nada, en cuyo caso la búsqueda del motivo es tan difícil como la de Diógenes. Y hemos nombrado la "bicha", porque no ya con farol, sino completamente a oscuras pretendemos hallar un perfil, a pesar de que sabemos muy bien de que está es imposible en la noche sin luz.

Sin embargo, de la oscuridad surge hoy el comentario, que perfila un problema, agudizando por esta sencilla razón de no llorar y que el progreso de los tiempos, en una gran paradoja, ha creado. A tientas casi hemos de caminar por las calles en las últimas horas de la tarde y recogerse tempranito los noctámbulos, si quieren llegar a sus domicilios antes de que se produzca el temido y ya real hecho del corte de energía eléctrica. Porque anoche, se "inauguró" la temporada. A la una en punto, con precisión matemática, Salamanca se quedó a oscuras, en cumplimiento de los órdenes recibidos y ante la ineludible necesidad de ahorrar consumo de luz.

Y he aquí un perfil que no es tal, porque en la negrura de la noche, se perfectamente inútil intento de encontrarlo. Sólo nos resta la esperanza de que, al fin, se produzca el régimen de lluvias, que nos salve de la catástrofe.

GRACIE

OS 1947

La Ciudad

Ayer, en el Ayuntamiento

Sesión de la Comisión Municipal Permanente

Ayer tarde, a la hora de costumbre, celebró sesión la Comisión Municipal Permanente. Presidió el primer teniente de alcalde, don Fernando Cid, en funciones de alcalde, asistiendo los concejales señores Ortiz de Urbina, Villarino y López Ruiz, además del secretario, don Constantino Núñez, y el interventor, señor del Castillo.

En primer lugar se leyó el acta de la anterior sesión, aprobándose, y después se conocieron y adoptaron acuerdos sobre los dictámenes de las distintas Comisiones que relacionamos a continuación:

OBRAS
Dictámenes estimatorios en las instancias de don Enrique Guaza, don Gerardo Moro, don Paulino Serrano, don Bruno Mifanbates, don Manuel García y don Daniel Collantes; estimatorios condicionados, en las de don Sebastián Andrés, R. M. Superindio de las Siervas de San José, doña Isabel Keyes y don Juan Hernández, y desestimatorios, en la de don Paulino Serrano.

Se acordó enviar informes técnicos, sobre las peticiones que formulaban, a don José María Martín, don Angel González, don Francisco Manzano, y a los vecinos de las calles Paralela al Ferrocarril, Paseo del Rollo y Las Pajas.

Se conocieron también del escrito de doña María de los Dolores y doña Carmen Montero, acordándose estar a lo ya tratado; de la denuncia formulada por la Inspección de Obras contra don Julio Martín, por obras abusivas (se acordó que quedase sin efecto la denuncia); expediente de expropiación parcial de la finca número 9 de la Plaza de San Julián (trasladarle a los expropiados la hoja de aprecio del arquitecto municipal, al igual que en el expediente de la expropiación total de la finca número 4 de la Plaza de la Reina); y del expediente sobre denuncia de ruina de la casa número 6 de la calle de la Luna, formulada por el reverendo padre Prior de los Carmelitas Descalzos (declaración de ruina propiamente dicha).

POLICIA
Dictámenes accediendo a lo solicitado por don Víctor Lurutiña, don Joaquín Cabezas, don Antonio de Tapia, don Eleuterio Serrano, don Jesús Hernández, don Marcelino García, don Jesús Lozano, don Manuel Hernández, don Germán García, don Pablo Mandome, don Vicente Jén y don Santos Holgado. Desestimándose el escrito de reposición formulada por don José María Estévez contra el acuerdo de la Comisión Municipal Permanente, del 28 de agosto pasado.

ACCION CATOLICA
JUVENTUD MASCULINA DEL CARMEN
Hoy, jueves, 25, y a las ocho de la tarde, tendrá lugar en nuestro salón de juventud el acostumbrado círculo semanal, al que es obligatoria la asistencia para todos los jóvenes pertenecientes a este Centro.

RAMON LEDESMA
Enfermedades de la Infancia. Rayos X. Consulta a las doce. J. A. P. de Rivera, 25-27. T. 1634 C. S. n.º 42

SEÑORAS, SEÑORITAS
GRAN DIA DEDICADO A USTEDES EN
Cinema SALAMANCA
TRES SESIONES, con la sensacional película
Levando anclas
EN TECNICOLOR
(No tolerada para menores)

HACIENDA

Dictámenes de la Comisión proponiendo la forma de pago del importe de las relaciones número 40 de jornales y facturas; ídem aprobando relaciones de las horas extraordinarias al personal de la Central Elevadora de Aguas y Alcantarillados; ídem aprobando las relaciones de gastos con motivo del IV Centenario del Padre Suárez; ídem sobre devolución de cantidad ingresada, a don Enrique Almaraz; ídem aprobando el padrón de solares sin vallar y estimando reclamación de don Anastasio Olite y desestimando la de don Lorenzo Blanco; ídem sobre la propuesta de previsión para el concreto de prorrateo de gastos de emisión de cédulas derivada de la operación de crédito con el Banco Local de Crédito, e ídem sobre revisión al presupuesto ordinario actual de diversos conceptos imputables al V. Presupuesto Extraordinario de 1948.

GOBIERNO
Se conocieron de las dos instancias de doña Emilia García Rivera, solicitando permiso reglamentario y de la propuesta de un premio extraordinario para una mecanógrafa.

SECRETARIA
Propuesta de instrucción de expediente para la inclusión, en su caso, de las siguientes fincas en el Registro público de solares:
Número 45 de la calle de Ramos del Manzano, perteneciente a don José Alonso Bartol y otros.
Número 5 de la calle de la Esgrima o la Serpe, perteneciente a don Miguel del Yerro.
Sin número de la calle de Vallarinos-Ramos del Manzano, perteneciente a don Luis Sánchez Fraile.

Seguidamente la Comisión Municipal Permanente pasó a conocer de varias instancias que solicitaban el empadronamiento y de la correspondencia oficial cursada en la semana.

ACCION CATOLICA
JUVENTUD MASCULINA DEL CARMEN
Hoy, jueves, 25, y a las ocho de la tarde, tendrá lugar en nuestro salón de juventud el acostumbrado círculo semanal, al que es obligatoria la asistencia para todos los jóvenes pertenecientes a este Centro.

Moderno
Desde 4,30
DOBLE
JUSTICIA
CORSA
FUENTEOVEJUNA
(Tolerada para menores)

Adoración Nocturna

El Turno XXV, que tiene por titular a Santa Catalina de Sena celebrará su Vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la Santa Misa y oraciones especiales por el alma de don Pio Ochoa Zubiri (q. e. p. d.)

La Vigilia dará comienzo a las diez de la noche y los adoradores deberán asistir a las nueve y media, para la celebración de la Junta de Turno correspondiente.

Lea usted EL ADELANTO
TRINCHERAS GABARDINAS REVERSIBLES
ALMACENES No Soy

Sucesos locales

Conato de incendio
En la tarde de ayer se produjo un conato de incendio en la droguería sita en el Corrioll, propiedad de don Santiago Fuentes, sin que por fortuna, se hayan ocasionado daños de importancia.

Según parece, el incendio se produjo a consecuencia de quemarse la gasolina y aguarás con que manipulaba uno de los dependientes en la bodega del establecimiento. Se prendieron varias bayetas originándose una gran cantidad de humo que en un principio alarmó al vecindario.

Fue avisado el Parque de Bomberos, que se personó rápidamente en el lugar del suceso, procediendo a retirar las bayetas en cuestión.

Resultaron heridos los dependientes Fernando Rodríguez, de dieciséis años de edad y con domicilio en la Ribera del Puente e Isidro Aquiles Sánchez, de catorce años, que vive en la calle Fernando de la Peña, número 11. Fueron conducidos a la Casa de Socorro, donde le asistió el doctor de guardia, señor Juárez, quien les aplicó quemaduras de primer y segundo grado en los brazos y piernas, de carácter leve, salvo complicaciones.

Herido al caerse de una bicicleta
A las siete y media de la tarde fue curado en la Casa de Socorro, por el doctor Pedraz y el practicante señor Barrado el herido.

DR. CARLOS CUERO
Profesor adjunto de la Facultad de Medicina
MEDICINA INTERNA-RAYOS X
Gabriel y Galán, 2. Teléfono 1853
Consulta a las 12
C. S. n.º 156.

COMPRO JOYAS, BRILLANTES, OBJETOS DE ORO Y PLATA.
SR. ILLOBRE - Hotel Castilla - Teléfono 1854

ROLLAN
A LOS GANADEROS Y TRATANTES
Se les recuerda que el día 4 DE DICIEMBRE PROXIMO TENDRA LUGAR LA REAPERTURA DEL MERCADO DE GANADO VACUNO Y PORCINO, el que continuará celebrándose sin interrupción el primero y tercer sábado de cada mes, en el pueblo de Rollán.

Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Ávila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 24 de noviembre:

862
Premiados con 2,50 pesetas, todos los terminados en 62.

ALMACENES No Soy

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

CITACION A LOS TITULARES QUE TIENEN PRESENTADO EXPEDIENTE POR EXTRAVIO DE TARJETA DE ABASTECIMIENTO
Todas aquellas personas que tienen presentado en esta Delegación Provincial expediente mediante el 9 por extravío de tarjeta por extraviados en la Oficina de Cartillas para recoger el duplicado correspondiente, durante las horas de oficina.

Niño mordido por un perro
Por el mismo doctor y en la Casa de Socorro, recibí, ayer tarde, asistencia médica al niño de siete años de edad, Manuel Celso Cornejo, que vive en el Teso de Buenavista, número 6, el cual presentaba una herida contusa en la pierna derecha, de carácter leve.

Según parece, había sido mordido por un perro.

Gran Vaquería Montañesa
He desembarcado y puesto a la venta un nuevo vagón de novillas escogidas de las montañas de Santander (Trelavega). Para tratar con su dueño, San Bernardo, 15. Teléfono 1140. Maximino de la Sota.

Julio Santiago Mirat
PIEL-VENEREAS-SIFILIS
MEDICINA GENERAL
Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9
Cafeteros, 9.—Teléfono 1865
C. S. n.º 53

Comerciantes, Industriales
¿Tiene créditos morosos?
Acudan a MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA, que se los cobrará seguidamente.
GMO, FRANCO, 32, 2.º
SALAMANCA

ESPECTACULOS

CARTELERIA PARA HOY

GRAN VIA.—A las 4,30, a las 7,30 y a las 10,30, "EL SOL SALE MANANA" (tolerada para menores), por Edward G. Robinson y Margaret O'Brien.
COLISEUM.—A las 7,45, "EL CRIMEN DEL CORREO DE LYON" (no tolerada), por Pierre Blanchard.
LICEO.—Sesión única a las 4,30: "LA MUJER ARANA" (tolerada), por Basil Rathbone y Nigel Bruce.
CINEMA SALAMANCA.—A las 5, a las 7,30 y a las 10,45, "LEVANDO ANCLAS" (no tolerada), por José Iturbi y Frank Sinatra.

MODERNO.—Sesión única desde las 4,30: "JUSTICIA CORSA", por Douglas Fairbanks, y "FUENTEOVEJUNA", por Amparito Rivelles (toleradas).
TARAMONA.—Sesión única a las 5: "AUDIENCIA PUBLICA" (tolerada), por Paula Barrera y Mary Delgado, y "LA PASION CIEGA" (no tolerada), por Ida Lupino y George Raft.

DELITO DE DEFRAUDACION
Los procesados Juan Asencio Méndez y José Simón García, puestos de acuerdo y con idéntica finalidad, lograron la adquisición y tenencia de género plástico, que explotaron con aparatos mecánicos utilizando facturas de su establecimiento denominado "Chicago" sito en esta ciudad, y en virtud del servicio practicado por los agentes de la represión del contrabando, el 5 de noviembre de 1947 se justificó la material tenencia por los procesados, a su ilegal circulación, de 1.363 planchas de pizagilas, dedicadas al tráfico ilícito de tal mercancía.

El abogado del Estado, señor Serrano Piedecasas actuó a los citados Juan Asencio y José Simón como autores de un delito de defraudación solicitando para ambos la multa de 238.138,80 pesetas y el comiso del género aprehendido.
La defensa, a cargo del letrado señor Estrella, sostuvo que los procesados no eran autores del delito de defraudación que se les imputaba y solicitó para los mismos una sentencia absolutoria.

Después de informar las partes, los dos jueces quedaron concluidos para que el Tribunal dicte sentencia.
EL LICDO. SALVADERA

B. Sala Martínez
Médico director del Dispensario Antituberculoso Central de Salamanca.—PULMON y CORAZON
Consulta diaria menos los martes
Avenida de Mirat, 29
C. S. n.º 148

Jose Mollá Beneito
Fabrica de turrones :- Calle del Arco, 16-Salamanca
Ofrece a ultramarinos y confiteros inmenso surtido de turrones de todas clases. Visítad la fabrica de J. M. Precios: Alicante y Jijona, con celofán, 23 pesetas kilo; sin celofán, 22; yema, 23.

COLISEUM A las 7,45
El parecido entre dos personas origina un tremendo drama
EL CRIMEN DEL CORREO DE LYON
No tolerada para menores

El día en la Audiencia

APROPIACION INDEBIDA

El 18 de septiembre de 1946, don Juan Vidri vendió a plazos una bicicleta al procesado, Manuel García Rubio, por el precio, en ocho mensualidades, de 912 pesetas, que empezó a pagar, hasta quedar a deber la suma de 487 pesetas, y alegando no poder haberle vendido la citada máquina a un desconocido en lugar de conservarla o devolverla, como era su obligación.

El fiscal, señor Saiz Tabladas, acusó al procesado como autor de un delito de apropiación indebida y solicitó que se le imputara la pena de tres meses de arresto mayor, accesorias, costas y que se le condenase a pagar la suma de 487 pesetas.
El defensor, señor Cabezas, sostuvo que el procesado no había realizado el hecho que se le imputaba, no siendo, por tanto, autor del mismo, y pidió su absolución.

DELITO DE DEFRAUDACION
Los procesados Juan Asencio Méndez y José Simón García, puestos de acuerdo y con idéntica finalidad, lograron la adquisición y tenencia de género plástico, que explotaron con aparatos mecánicos utilizando facturas de su establecimiento denominado "Chicago" sito en esta ciudad, y en virtud del servicio practicado por los agentes de la represión del contrabando, el 5 de noviembre de 1947 se justificó la material tenencia por los procesados, a su ilegal circulación, de 1.363 planchas de pizagilas, dedicadas al tráfico ilícito de tal mercancía.

El abogado del Estado, señor Serrano Piedecasas actuó a los citados Juan Asencio y José Simón como autores de un delito de defraudación solicitando para ambos la multa de 238.138,80 pesetas y el comiso del género aprehendido.

La defensa, a cargo del letrado señor Estrella, sostuvo que los procesados no eran autores del delito de defraudación que se les imputaba y solicitó para los mismos una sentencia absolutoria.

Después de informar las partes, los dos jueces quedaron concluidos para que el Tribunal dicte sentencia.
EL LICDO. SALVADERA

Jose Mollá Beneito
Fabrica de turrones :- Calle del Arco, 16-Salamanca
Ofrece a ultramarinos y confiteros inmenso surtido de turrones de todas clases. Visítad la fabrica de J. M. Precios: Alicante y Jijona, con celofán, 23 pesetas kilo; sin celofán, 22; yema, 23.

COLISEUM A las 7,45
El parecido entre dos personas origina un tremendo drama
EL CRIMEN DEL CORREO DE LYON
No tolerada para menores

SERVICIO de abastecimiento de aguas

Con motivo de las restricciones impuestas en el suministro de energía eléctrica a la central elevadora de abastecimiento de agua, el servicio de abastecimiento de la capital se dará a las horas siguientes:
Barrios de Garrido y Carmelitas, desde las ocho de la noche hasta las diez de la mañana.
Resto de la capital, de ocho a diez de la mañana, de dos a cuatro de la tarde y, si es posible, también de ocho a once de la noche.
Salamanca, 24 de noviembre de 1948.—EL ALCALDE

Novena de los universitarios a María Inmaculada

OYE, JOVEN UNIVERSITARIO...
¿Cuántas preocupaciones, cuántos problemas, cómo se dice ahora, estudian sobre tu juventud de estudiante? Y te habrán dicho, acaso, que no piensas así; y haces bien, porque cada hora la sombra lejána del "cete", los prodigios de Ben Barok, el estreno del sábado, te proporcionan una inquietud y un anhelo incontenible. Tus problemas son muy actuales y muy serios.
Tú, universitario, más que el hombre del mañana, eres tú en tu circunstancia con una incógnita que pide urgente solución.
Bien. ¿No se te ha ocurrido ya a la raíz de esa barandilla que bulle dentro de ti? Mira a ver cómo anda el mundo de tu alma; que acaso des con la clave. Y la ocasión no puede ser más oportuna. Por la noche, antes de darte a paseo por la Plaza, al lado de la Virgen Inmaculada, en San Martín, podrías pensar en airear un poco tu cabeza y tu corazón con brisas de una perenne juventud sin mancha.
Por favor, vete allí con tu problema, en carne viva, cuajado en un beso de cariño sobre su manto azul. ¿No sabes que tu Madre, la Virgen, te ayudará a dar con la clave de eso que es el nervio de tu vida?
Eres joven y universitario. No faltarás. Vete pensando que sin María no hay sentido de juventud, ni de distinción espiritual.

NICOLAS LOPEZ MARTINEZ
(Seminarista Universitario)

MARIAS DE LOS SAGRARIOS CALVARIOS
AVISO
Se pone en conocimiento de las delegadas y Marias en general que la Junta mensual que habia de celebrarse el próximo jueves día 25, en la residencia de Hijos de Jesús, queda suprimida por este mes.
La fiesta mensual se celebrará como de costumbre, el domingo día 26 del actual, en la capilla de Madres Isabéles, con sus correspondientes turnos de vela al Santísimo.

VENTA de varios sillones entrada Avenida de Comercio, Plaza de los Caídos, edificación, y finca rústica y recreo, con lujoso chalet, a 15 kilómetros de Salamanca, en carretera primer orden. Dirigirse: Publicidad P. E. I. Vázquez Coronado, 2.

La mujer araña
Tolerada para menores

Verdaderas rebajas de paños modernos, en Almacenes GALAN PLAZA DEL MERCADO

PAÑOS EN CLASES SUPERIORES PARA ABRIGOS, BATINES Y FALDAS DE CAMILLA, A PRECIOS DE VERDADERA GANGA.

Paño sarga... 135 c/m. de 42,00 rebajado a 26,00 ptas. mt.	Paño listas... 135 c/m. de 69,00 rebajado a 45,00 ptas. mt.	Medias seda superior... de 16,00 rebajadas a 11,90 ptas.
Paño liso... id. de 51,00 id. a 35,00 "	Paño sport... id. de 70,00 id. a 46,00 "	Medias seda talón hilo... de 17,00 id. a 12,90 "
Paño espiga... id. de 52,00 id. a 39,00 "	Paño fantasía... id. de 110,00 id. a 78,00 "	

ANTES DE HACER SUS COMPRAS COMPROBEN NUESTRAS GRANDES REBAJAS

DR. FERREIRA
Director de la Casa de la Madre
MATRIZ Y PARTOS. De 11 a 2
Pozo Amarillo, 13, dpdo. T9. 2231
C. S. n.º 49

VIVERON VALPUESTA
Arboles frutales y forestales. Colón, 32, Palencia. Se remiten catálogos gratis. Se necesitan representantes en pueblos de importancia

Ventas ARTICULOS USADOS

"Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa."
DIAZ vende huerta tres huertas próximas capital, muchísima agua, casa, establos y dependencias, 95.000 pesetas. José Jáuregui, 7. Teléfono 2409. Diaz. 1-1
DIAZ le ofrece espléndidas e interesantísimas oportunidades en compra-venta de fincas, trapaces e hipotecas rápidas. José Jáuregui, 7. Teléfono 2409. Diaz. 1-1
MOTORES a gasolina para industria de 2 1/2 a 10 HP; entre-gas inmediatas, y grupos motor-bombas completos, marcas Vallino y Motorrens. Casa Rebollada. Teléfono 2076. Calle Paulina Hernández, número 19. Valladolid.

Anuncios por palabras - Hasta 20 palabras, 8 ptas. por inserción :: Cada palabra más, 0,40 pesetas ::

BELLOTAS.—Se despachan en el almacén cooperativo de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo de Salamanca, calle de La Soledad, 1 (esquina a Grillo), los días laborables, de ocho y media a doce y media y de dos a seis. Exclusivamente a sus socios y a los de las Cooperativas del Campo.
SE VENDEN grupos electrogénicos gas y-bre ge ógeno, hasta 60 kilowatts, alternadores acoplados, cuadro, etc. Portillo San Vicente, 1. Teléfono 2408. Salamanca.
SE VENDE una serré con arcos, seminueva. Vería y ligar en Villafraña, con Poliarco García. 2-1
VENDO toro semental holandés, propia edad, ex-Rector Espartero, número 29. 1-1

Ofertas

COMPRA - VENTA de fincas rústicas y urbanas. Enrique Iglesias. Grupo Rascón 17, segundo. Teléfono 2653. 2-1
SE TRASPASA piso amueblado en calle Cervantes, número 14. Informes, en el mismo, de tres a seis tarde. 3-3
CULTIVE usted la elegancia de su persona con un gabán a medida de SASTRERIA VICENTE Generalísimo Franco, 22. Teléfono 1435.
HIPOTECAS sobre fincas rústicas y urbanas. Respidez y reserva absolutas. Enrique Iglesias. Crespe Rascón 17, segundo. 2-1

Demandas

MATRIMONIO sin hijos, industrial de cuarenta años de edad, desea piso céntrico. Razón. Publicidad Arenas, Concejo 5. 2-1
SE NECESITA leche, se importa distancia. Informes Publicidad AVIL. 2-1-1
COMPRARIA partida madera de pino, en rollo, 30 grueso, no importa largo. Informes. Apartado 173 o al teléfono 2248. 1-1

POLLUELOS

SOLAMENTE UNA RAZA "LEGHORN"
PEDIDOS: desde 1.º Septiembre
ENVIOS: de Diciembre a Junio
Tenemos Certificado oficial, justificando que en "Gallinópolis" No se ha registrado ningún caso de Peste Aviar y que todas las aves están vacunadas y revacunadas.
PIDA CATALOGO GRATIS
"Gallinópolis"
GRANJA AVICOLA DIPLOMADA
Goya, 6 - MADRID - Tel. 25.44.11

DEPORTES

La U.D. Salamanca en Chamartín

Están ya en casi todos los diarios madrileños los anuncios relativos al partido Plus Ultra-Salmanca en Chamartín, al que, con razón, se denomina decisivo. Esto es una prueba evidente de que el inusitado interés que este encuentro ha despertado en nuestros lectores, se unirá en Madrid el de todos aquellos millones de aficionados que recordarán la espléndida actuación de nuestro equipo en el estadio frente al Chamartín.

El partido ha sido fijado para las once de la mañana, y a los once de la tarde, se unirá en Chamartín el partido de los madrileños de la capital de España, aparte de los muchos que saben que en estos encuentros, a lo mejor, se ve magnífico fútbol, por lo que, además, además, con el espléndido tiempo, futbolísticamente hablando, por que para otros menesteres no lo es tanto, por desgracia, cabe augurar una buena entrada en el sobrio recinto de Chamartín ante la presentación, en esta temporada, de la U. D. Salamanca.

ABRIGOS DE PIEL

Facilidades de pago
JESUS RODRIGUEZ LOPEZ

EL PARTIDO DE ESTA TARDE EN EL CALVARIO

Para esta tarde, a las tres y cuarenta y cinco, está fijado el ya habitual encuentro de los jueves, entre el equipo B de la Unión y, esta vez, con el "once" de E. y Descanso, que tan buena campaña viene haciendo en las competiciones de la Comarcal.

Además, la Unión está de suerte, y todos los jueves, puede presentar una novedad.

La de esta semana, será la de un extremo derecho, García, se apellida, que ha venido a estudiar a Salamanca y que se probará esta tarde.

Con un herrero a designar a última hora, el resultado de la formación unitaria será: Huelo, Paquito, De la Mata; Casó y Potos; García, Herrera, Joseito, Mejías y Mauri.

A. Llorente Calama

MEDICO
TRANSFUSIONES DE SANGRE ESTABILIZADA Y PLASMA
ANÁLISIS CLÍNICOS
Rúa Mayor, 20. - Teléfono 2739
C. S. n.º 158

Bretón - Taramona

TEMPORADA DE GRANDES ESTRENOS
Pronto Predilección
(La vida de las hermanas Brontë)
Ida Lupino - Olivia de Havilland
La mujer de fuego
DRAMA DEL OESTE
Joel Mac Crea - Verónica Lake - Preston Foster

TRANSPORTES por carretera

LA ESPERANZA S.L.
Oficina Central: San Clemente, 2 Tel. 418.-SEGOVIA
Salidas de Madrid para Barcelona: JUEVES Y SABADOS
Salidas de Barcelona: LUNES, MIERCOLES Y SABADOS

ADMINISTRACIONES

AVILA	MADRID	BARCELONA
San Segundo, 34. - Teléfono 363	Cardenal Cisneros, número 29 Teléfono 248420	Comercio, número 13 Teléfono 10638
BEJAR		GUIJUELO
Autó Industrial, S. L. Carretera Salamanca, 14 Teléfonos 172 y 258	Guzmán el Bueno, número 11 Teléfonos 237640 y 246196 Galileo, número 87 Teléfono 243893	Ezequiel Blanco Carretera Cespédon

CONFIE SUS ENCARGOS A ESTA EMPRESA

Los árbitros salmantinos en la jornada del domingo

Pepe Morón marchará a La Felguera, para arbitrar el partido de La Felguera-Arosa, y Arturo Santos, irá a Zamora, a dirigir el encuentro Atlético Zamorano-Toledo.

JULIO PEREZ MARTIN

MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
San Justo, 22 - Teléfono 1303
C. S. número 26

ANTESALA DE LOS ASES

El campeonato de aficionados.-El Atlético de Béjar, jugará la final

Anoche se celebró, en la Comarcal, la anunciada reunión, con los delegados de los equipos Cívico, Meneo y E. y Descanso, a fin de determinar el orden de actuación en las semifinales del Campeonato de Aficionados.

Después de un cambio de impresiones, se verificó el sorteo para quedar un equipo exento, que pasaría automáticamente a la final, correspondiéndole al equipo de Béjar.

Por tanto, el vencedor de la eliminatoria Cívico-Meneo, cuyo segundo partido se jugará el domingo, se enfrentará en la semifinal a E. y Descanso, que, a su vez, ha eliminado ya al Imperio.

Caja Nacional de Subsidios Familiares

PAGO DEL SUBSIDIO CORRESPONDIENTE AL MES DE OCTUBRE

Para general conocimiento, esta Delegación hace público a todos los obreros y empleados que tengan reconocido el derecho a la percepción del Subsidio Familiar que el pago correspondiente al mes de octubre último tendrá lugar los días y horas que a continuación se detallan:

Horas de pago: Por la mañana, de nueve y media a doce.

Días de pago: Todos aquellos que la inicial de su primer apellido comience con una de las letras A, B, C, D, E, F, el día 27; M, N, O, P, Q, R, el día 29; S, T, U, V, X, Y, Z, el día 30.

El pago se efectuará con arreglo a las normas establecidas para meses anteriores.

Salamanca 24 de noviembre de 1948.-El delegado provincial,

Dr. Prada Garrido

Ex-Profesor, por oposición, de la Facultad de Medicina. Ex-Director, por oposición, del Dispensario Antituberculoso Central
Director del Sanatorio Nacional de los Montalvos
Circulatorio - Respiratorio
General Mola, 11. - Teléfono 1980
C. S. n.º 140

DOCTOR JUANES

A. DIGESTIVO Y M. INTERNA
Generalísimo Franco, 74, principal
C. S. n.º 185

Viveros Gaspar

CALATAYUD (ZARAGOZA)
Arboles de todas clases, Viveros americanos. Solicite precios y condiciones a don Jesús Sánchez, Hermanos Jerez, 4, Salamanca.

DESDE VILLAR DEL REY (BADAJOZ)

Conmemorando una fecha histórica

Era el viernes, 19 de noviembre actual, y el camarada Llanos, secretario local del Movimiento, nos envía un atento recordatorio - invitación, para la misa que en la Delegación tiene ordenado celebrar en el 20. fecha del aniversario de la muerte del fundador de la Falanga, José Antonio Primo de Rivera. Esta tendrá lugar en la iglesia mayor de Nuestra Señora del Rosario, y, por la tarde, quedará con más melodía que la que es corriente en ella, la campaña grande anuncia el acontecimiento, cuyas voces de dolor, recogen los camaradas en posición de firmes y con el brazo extendido, allí donde les sorprenden.

Amancebí el día 20 y amancebí triste; cubría el alto cielo una capa nubosa, rara quizás para quien ignorase el magno acontecimiento, mas no para nosotros que, henchidos de amor, dimos al fenómeno su interpretación e importancia; arriba, en lo alto, se conmemoraba también la histórica fecha; era día de luto.

Son las diez horas de la mañana, y en la Plaza de España como fué previsto, se reúnen las camaradas de la Local con escasas excepciones; se suman a las filas las autoridades de todas clases y funcionarios locales, y en formación perfecta, nos dirigimos al templo; lo encontramos con las mejores galas y ataviado para una misa de requiem de primera clase; también don Pablo y Juanito, nos la causa, y unidos a nuestro dolor el de la amada Patria.

Terminado el acto, la comitiva, igualmente formada y profesionalmente, se trasladó a la Cruz de los Caídos donde, primero se cantaron responsos, y luego el jefe local y alcalde, camarada Cantero, pronunció los gritos de ritual, que fueron como siempre contestados muy fuerte.

Se hizo el recogimiento de los ornamentos sagrados; se cerraba el templo, y los camaradas se recogieron al domicilio oficial, para en él, después de brindar por la prosperidad de la Patria, de prometer fe y obediencia al Jefe Nacional, camarada Francisco Franco, y de conservar el más impercedero recuerdo a la sangre de nuestros mejores (los que cayeron), dar por terminado el acto.

Eran las doce horas; el sol lucía ya con esplendor; quizás porque en aquella hora y en aquel memorable 20 de noviembre había recogido ya en su seno el Todopoderoso al Profeta y Mártir...

A. RAMOS

Información del Gobierno civil

El excelentísimo señor Gobernador civil, ha recibido en el día de ayer, entre otras, las siguientes visitas:

Señor secretario de Espino de la Orbadá.
Señor alcalde Morille.
Señor jefe local de Tamames.
Señor alcalde de Alaraz.
Señor alcalde de Villarmayor.
Señor secretario de Fuenteguinaldo.
Señor alcalde de Aledatejada.
Señor jefe local de Cabeza de Béjar.

Delegación de Trabajo

ADVERTENCIA AL COMERCIO

Se recuerda a los señores comerciantes que con motivo de las actuales restricciones de energía eléctrica, los establecimientos deberán estar cerrados a las siete en punto, debiendo adoptar las medidas necesarias para que llegada dicha hora la conclusión de las operaciones sea efectiva y la dependencia abandone los locales.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento.

En cumplimiento de lo ordenado por la Superioridad, se hace saber a los jefes de las empresas que tengan a su servicio obreros condicionales, la obligación en que se encuentran de remitir a las Juntas Provinciales del Servicio, las comunicaciones mensuales sobre comportamiento de dicho personal, conforme a lo dispuesto en el número 5.º de la Orden del Ministerio de Justicia de 24 de enero de 1946, debiendo atender, además, las indicaciones que en tal sentido reciben de las Juntas del Servicio de Libertad Vigilada.

Lo que se hace saber para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Salamanca, 24 de noviembre de 1948.-El delegado de Trabajo, Pedro Muñoz.

VIDA CULTURAL

Hoy, el homenaje a Balmes. Conferencia del doctor Beltrán de Heredia

Esta tarde comenzarán las conferencias de homenaje al gran Balmes en el primer ceniteno de su muerte.

Por cultura, por patria y por fe, Balmes merece el homenaje que le rinden estas conferencias organizadas por la Congregación Mariana Universitaria para todos los que siguen las preparaciones de esta hora.

Hoy, a las ocho, en Serranos, número 2 (Luises). La entrada es libre.

Información del Gobierno civil

El excelentísimo señor Gobernador civil, ha recibido en el día de ayer, entre otras, las siguientes visitas:

Señor secretario de Espino de la Orbadá.
Señor alcalde Morille.
Señor jefe local de Tamames.
Señor alcalde de Alaraz.
Señor alcalde de Villarmayor.
Señor secretario de Fuenteguinaldo.
Señor alcalde de Aledatejada.
Señor jefe local de Cabeza de Béjar.

Delegación de Trabajo

ADVERTENCIA AL COMERCIO

Se recuerda a los señores comerciantes que con motivo de las actuales restricciones de energía eléctrica, los establecimientos deberán estar cerrados a las siete en punto, debiendo adoptar las medidas necesarias para que llegada dicha hora la conclusión de las operaciones sea efectiva y la dependencia abandone los locales.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento.

En cumplimiento de lo ordenado por la Superioridad, se hace saber a los jefes de las empresas que tengan a su servicio obreros condicionales, la obligación en que se encuentran de remitir a las Juntas Provinciales del Servicio, las comunicaciones mensuales sobre comportamiento de dicho personal, conforme a lo dispuesto en el número 5.º de la Orden del Ministerio de Justicia de 24 de enero de 1946, debiendo atender, además, las indicaciones que en tal sentido reciben de las Juntas del Servicio de Libertad Vigilada.

Lo que se hace saber para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Salamanca, 24 de noviembre de 1948.-El delegado de Trabajo, Pedro Muñoz.

AVISO A LAS EMPRESAS EN LAS QUE TRABAJAN LIBERADOS CONDICIONALES

En cumplimiento de lo ordenado por la Superioridad, se hace saber a los jefes de las empresas que tengan a su servicio obreros condicionales, la obligación en que se encuentran de remitir a las Juntas Provinciales del Servicio, las comunicaciones mensuales sobre comportamiento de dicho personal, conforme a lo dispuesto en el número 5.º de la Orden del Ministerio de Justicia de 24 de enero de 1946, debiendo atender, además, las indicaciones que en tal sentido reciben de las Juntas del Servicio de Libertad Vigilada.

Lo que se hace saber para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Salamanca, 24 de noviembre de 1948.-El delegado de Trabajo, Pedro Muñoz.

VIDA CULTURAL

Hoy, el homenaje a Balmes. Conferencia del doctor Beltrán de Heredia

Esta tarde comenzarán las conferencias de homenaje al gran Balmes en el primer ceniteno de su muerte.

Por cultura, por patria y por fe, Balmes merece el homenaje que le rinden estas conferencias organizadas por la Congregación Mariana Universitaria para todos los que siguen las preparaciones de esta hora.

Hoy, a las ocho, en Serranos, número 2 (Luises). La entrada es libre.

Bandichin

GRATIS!

A pesar de lo fácil que era el concurso del domingo último, todavía ha habido 17 amiguitos que equivocaron alguna de las contestaciones. Claro es que como estupefacto contrapartido — y ello es para nosotros altamente satisfactorio —, hoy 381 boletines con las cuatro respuestas exactas, que eran: 1.º: RODRIGO (hermano de Santa Teresa de Jesús).—2.º: MARIA DE LA CABEZA (esposa de San Isidro Labrador).—3.º: DIEGO (hijo primogénito de Cristóbal Colón).—4.º: SAN SALVADOR (primer descubrimiento de Colón).

En el sorteo que hemos efectuado, han resultado agraciados los siguientes concursantes:

ANTONIO GOMEZ HERNANDEZ, al que, también por sorteo, ha correspondido una localidad para el Teatro Moderno.

MARI-CARMEN HERNANDEZ (Cinema Taramona).
JENARO SANTIAGO GARCIA (Teatro del Liceo).
PEDRO GARCIA LEDESMA (Teatro del Liceo).
CONCHITA VAZQUEZ DE ALDANA (Teatro Moderno).
ANGEL CARTON GONZALEZ (Cinema Taramona).
JUAN JOSE GONZALEZ (Teatro Gran Vía).
PEDRO RIVAS (Teatro Gran Vía).

Todos ellos habrán de pasar hoy, jueves, de once a una, por nuestra Administración (Rúa, 13), donde previa la justificación de su personalidad, se les hará entrega de los vales que habrán de presentar en las respectivas taquillas, hoy mismo, puesto que la invitación es para hoy.

Y, ahora, a esperar al concurso del próximo domingo, que también será muy fácil.

NECROLOGICA

A los cincuenta y dos años de edad y habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, falleció en la madrugada de ayer la virtuosa, señora doña Carlota Martín Maños, dama que, por su bondad, sencillez y amabilidad, mereció la estimación de cuantos la trataron.

Al entierro, que tuvo lugar en la tarde de ayer, acudió numeroso público, que patentizó su sentimiento por tan sensible pérdida.

El funeral tendrá lugar en la mañana de hoy, a las diez de la mañana, en la iglesia de San Juan de Sahagún.

A su esposo, nuestro particular amigo don Epifanio Gutiérrez (empleado de "La Catalana"); hija, Elisa; hermanos, hermanos políticos, primos sobrinos y demás parientes, en vivimos desde estas columnas nuestro más sentido pésame.

José Angel SERVIA
Médico Particular. Entremedados de la Intendencia. Rúa X. Consultas a las 12 y 4.
C. S. número 84

INFORMACION MUNICIPAL

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 11 del Estatuto del Vino y demás productos derivados de la uva, se pone en conocimiento de todos los cosecheros, elaboradores, criadores, exportadores de vinos y todos los comerciantes o almacenistas en estas clases de artículos, incluso tabernas, la obligación que tienen de presentar en este Ayuntamiento declaración de las existencias que tengan en su poder el 20 de noviembre actual.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

EL SACRIFICIO DE GANADO DE CERDA

A partir de la publicación de la presente nota, y siguiendo normas de la superioridad, queda autorizado el sacrificio de ganado de cerda con destino a las matanzas familiares.

Dicho sacrificio será realizado en el Matadero Municipal los martes, jueves y sábados, a cuyo efecto el ingreso del ganado tendrá que efectuarse el día anterior al señalado para el sacrificio, antes de las seis de la tarde.

Queda terminantemente prohibida la realización del sacrificio de ganado en los domicilios particulares, sancionándose las contravenciones con todo rigor.

Salamanca, 24 de noviembre de 1948. — El concejal delegado del Servicio.

ANTONIO GARCIA

RINON Y URINARIAS. — A las 12 y las 5.—Clínica de la especialidad. — Rúa, 4. Teléfono 3186
C. S. n.º 82

Dr. Cándido Asensio

Titulado del Estado. Exdirector varios Sanatorios. Pensionado en otros países TUBERCULOSIS, CIRUGIA PULMONAR
Ovejuna del Cerrillo, 4. Tels. 1125 y 2412
C. S. n.º 81.

Dr. Jesús O. de Urbina

Medicina y Cirugía del Riñón y Urinarias. Consulta de 12 a 2
PLAZA MAYOR, 9. Teléf. 1042

Ciclo de Conferencias colombianas en la Cátedra "Francisco de Vitoria", de Salamanca

Asistirán a esta "Semana ibero americana" relevantes personalidades y el director del Instituto de Cultura hispánica

La Universidad de Salamanca, fiel a su condición de primera Universidad del mundo hispánico, tiene organizados dos Seminarios de Derecho Privado y de Derecho Público hispanoamericano, a cargo de los profesores don José Beltrán de Heredia y don Francisco Elías de Tejada, respectivamente.

Al integrarse ambos Seminarios en la Asociación Hispánica salmantina, dependientes del Instituto de Cultura Hispánica, ha preparado una Semana jurídica colombiana, que acrece la tradicional Universidad española a la vida jurídica del país, de tan alto nivel intelectual.

Esta Semana consistirá en un curso completo de problemas jurídicos colombianos, que comprende las materias siguientes:

- 1.º "Los estudios jurídicos en Colombia", por el profesor doctor Guillermo Hernández de Alba, del Colegio Mayor de Nuestra Señora del Rosario, de Bogotá, académico de la Historia de Colombia, y cónsul general de Colombia en Madrid.
- 2.º "El Código Civil de Colombia en el sistema del Derecho Civil", por el doctor José Beltrán de Heredia, catedrático de Derecho Civil en la Universidad de Salamanca.
- 3.º "Aspectos jurídicos y sociológicos de la propiedad de Colombia", por el doctor Hernán Alzato Avendano, primer secretario de la Legación de Colombia en Madrid.
- 4.º "Trayectoria del pensamiento político colombiano", por Francisco Elías de Tejada, catedrático de Filosofía del Derecho en la Universidad de Salamanca.
- 5.º "Socialismo e individualismo en Colombia", por el doctor Gabriel Carreño Mallarino, profesor de las Universidades Libre y Javeriana de Bogotá y ministro de Colombia en España.
- 6.º "Colombia ante el Derecho Internacional", por el doctor Laureano Gómez, senador y ex ministro.

Las conferencias tendrán lugar durante los días 29 de noviembre a 4 de diciembre, en la Cátedra de Francisco Vitoria, de la Universidad de Salamanca.

Tienen anunciada su asistencia a dicha Semana relevantes personalidades de la política ibero americana y el excelentísimo señor director del Instituto de Cultura Hispánica.

Falsificadores de tarjetas de abastecimientos

Cuarenta y cinco propietarios de tiendas de comestibles detenidos en Madrid

Madrid.—La Brigada de Investigación criminal, después de laboriosos trabajos, ha logrado la detención de cuarenta y cinco propietarios y encargados de establecimientos de comestibles, así como de otras personas que adquirían tarjetas de abastecimiento simuladas, de las cuales 950 fueron redactadas con nombres imaginarios. Han sido halladas por la policía 205 colecciones de cupones de racionamiento simuladas en el abastecimiento de la Delegación de Abastecimientos de Mataderos.

Con estas tarjetas justificaban los industriales detenidos la adjudicación de cupos de artículos de primera necesidad que luego vendían a precios abusivos.

También han sido detenidos el impresor y fotógrafo que realizaban las falsificaciones. (Logos.)

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS
Horas de consulta: de 11 a 2.
Cenecjo, 9, 2.º. Izqda. Tel. 1235
C. S. n.º 14

TEATRO GRAN VIA

4,30, 7,30 y 10,30 - ULTIMO DIA
EL SOL SALE MAÑANA
Por Edward G. Robinson y Margaret O'Brien
(Tolerada manana)

MBATANZA INFERNAL
Por Victor MATURE. Acción, Aventura. MAÑANA ESTRENO

Estudiar por correspondencia

CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL
ACADEMIA CCC
PIDA FOLLETO GRATIS. HOY MISMO
Aptado 108 SAN SEBASTIAN

Estómago caído

Si experimenta trastornos gástricos no tome calmantes, pues con frecuencia son ocasionados por tener el estómago desplazado. El cinturón "CONTHERN", de reciente creación, proporciona un acusado bienestar al estabilizarlo en su posición normal. C. S. 10.607.

AVISO: Visita en SALAMANCA, sábado, 27, de diez a una, Doctor Ramón Egado. Caleros, 5. Bajo su prescripción.

CONTHERN INSTITUTO PROTESICO
Canada, 35 pral. Barcelona

SEÑOR: Juegue usted GRATIS a la Lotería de Navidad!!

¿Cómo? Pida DOBLE LOTE DE BILLETES de la espléndida RIFA BENEFICA DE SANTURCE - 410 pesetas contra reembolso, y le regalarán 40 pesetas de la Lotería de doná Manolita, de Madrid, o de las afamadas Administraciones de Bilbao. * Pidiendo diez láminas completas - 1.020 pesetas - recibirá de regalo un décimo completo de Navidad de 200 pesetas. ¡¡ MILLON Y MEDIO DE PREMIO !!

Boletín de lotería de la grandiosa RIFA BENEFICA DEL HOSPITAL DE SANTURCE COMBINADA CON LA LOTERIA NACIONAL DE 6 DE ENERO DE 1949
Pedidos desde 54 pesetas.—Lámina, 106.—Lote, 205.—DOBLE LOTE, 410 pesetas (40 de regalo Lotería al doble lote).—DIEZ LAMINAS COMPLETAS, 1.020 pesetas (200 de regalo Lotería)

D. que habita en el pueblo de provincia de calle núm., piso mano solicita billetes RIFA HOSPITAL SANTURCE por valor de pesetas, contra reembolso, es decir, a pagar al recibir los billetes.

(FIRMA)

AYUNTAMIENTO DE SANTURCE

GRAN FERIA MENSUAL EN SAHAGUN (LEON)

PARA TODA CLASE DE GANADOS EL DIA 28 DE NOVIEMBRE DE 1948, ADJUDICANDOSE IMPORTANTES PREMIOS

Dándose facilidades para albergar al ganado, estando exento de impuestos municipales.

LABRADORES Y GANADEROS: Con comodidad podéis acudir a esta villa por sus buenas vías de comunicación, y este día, a pesar de ser domingo, estará abierto el comercio con permiso de la superioridad

LEVANTE SU ESTOMAGO SIN FAJA

Al ensayar el ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN, se dará cuenta de que este pequeño, original y blando cinturón, con patente de invención 163.373, es especial para levantar el estómago e intestinos con una comodidad jamás alcanzada por las antiguas y engorrosas fajas con vejiga de aire. Consulte al médico. (C. S. 5.810).—AVISO: Visita en SALAMANCA, lunes 29, de diez a una, Consultorio doctor Santiago Mirat, calle Caldereros, 9. En ZAMORA, sábado 27, de diez a una, Consultorio doctor Aguirre Díez, Plaza General Sanjurjo, 1. Según sus prescripciones.

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO)
Balmes, 104 - Barcelona

NOTA.—Hay quien imita nuestros anuncios para crear confusiones.

Mañana se impondrá a la señorita Isabel Dávila Dávila, la Cruz de primera clase de la Orden civil de Beneficencia

POR SU MERITORIA OBRA AL FRENTE DEL HOGAR CUNA DE AUXILIO SOCIAL DE SALAMANCA

Asistirá al acto el director general de Beneficencia y Obras Sociales y delegado nacional de Auxilio Social

Mañana tendrá lugar, en el Hogar Cuna de "Auxilio Social" de Salamanca, el acto de imponer la Cruz de Primera clase, con distintivo blanco, de la Orden Civil de Beneficencia, a la señorita Isabel Dávila Dávila, directora de dicho establecimiento desde su fundación, en 1940. La condecoración, a la que por sus méritos al frente de tan benemérita institución se ha hecho acreedora, le será impuesta por el ilustrísimo señor director general de Beneficencia y Obras Sociales, don Manuel Martínez de Tena, que es a la vez delegado nacional de "Auxilio Social".

A través de nuestras visitas al Hogar Cuna, en espacios de tiempo bien distantes, hemos podido apreciar la labor magnífica que la señorita Isabel Dávila ha desarrollado, orientando la organización del establecimiento hacia sus mejores fines, realmente insuperables. En los ocho años—pues que ella es hizo cargo de dicha dirección, cuando se realizaban las obras de adaptación—el régimen del Hogar Cuna ha ido mejorando



Señorita Isabel Dávila Dávila, directora del Hogar Cuna de Auxilio Social

todos los aspectos físico, sanitario e intelectual, con tal cariño, con tan ejemplar mérito, que los que luego los recibieron o adoptaron sólo pueden—en sus emociones de nuestra paisana y de cuantas colaboran con ella en su labor diaria, llena de sacrificios y de amor.

Y en ese trabajo, como en otros aspectos que abarcan al cuidado de aquellas madres que allí reciben nuevos impulsos morales para rehacer su vida, como en la formación profesional y moral de las enfermeras que desfilan por el establecimiento, es en donde Isabel Dávila, todo modestia y sencillez, afabilidad y sentimiento ejemplar del amor cristiano, ha ganado, por merecimiento abundante, esta distinción que mañana se le va a imponer con todos los honores que merece. El Hogar Cuna, bajo su dirección se ha transformado en el verdadero hogar de quienes ingresando allí infelices—sean niños o madres—salieron de él regenerados, formados espiritualmente y físicamente, para que su vida nunca vuelva a ser la que antes se les prometía triste o la que llevarán dolorosamente.

Reciba Isabel Dávila una especial felicitación con estas líneas; una enhorabuena tan sincera como expresiva de una gratitud que, como miembros de una sociedad cristiana, todos le debemos.



Un aspecto del Hogar Cuna de Auxilio Social, de Salamanca, que dirige la señorita Isabel Dávila Dávila, a quien se ha concedido la Cruz de Beneficencia de primera clase

do crecientemente y es hoy, no ya por la índole material y moral de su función propia, sino por el sentido de que se la ha dotado, algo ejemplar. Así se refleja en esa abundante correspondencia, cuya lectura nos ha emocionado profundamente. Los niños recogidos en el Hogar Cuna de Salamanca, con arreglo a los mismos requisitos que el viejo Hospicio, como aquellos otros que, por quedar huérfanos han sido recibidos en él, hasta el número de 140 plazas para las que ha lugar y que casi siempre están completas, no han sido simplemente mantenidos y educados. Han sido cuidados en

El Gobierno francés se propone procesar a los jefes comunistas, responsables de las huelgas

Queuille obtiene el voto de confianza de la Asamblea Nacional

MOCION DE CONFIANZA
Paris.—Oficialmente se anuncia que la Asamblea ha concedido el voto de confianza a Queuille por 316 votos a favor, 164 en contra y 43 abstenciones. (Efe.)

PROCESAMIENTO DE JEFES COMUNISTAS
Paris.—El Gobierno francés ha decidido llevar a los tribunales a los jefes comunistas de las huelgas actuales, por incitación a las tropas a desobedecer las órdenes recibidas y a la desertión.

Tal decisión se ha adoptado a petición del ministro de Defensa, Paul Ramadier, socialista y ex presidente del Consejo.
Se indica que las actuaciones preliminares de procesamiento se iniciarán "contra una o varias"

personas" no especificadas, pudiendo ello aplicarse en virtud de la Ley francesa a cualquier individuo determinado en cuanto lo autorice la información obtenida en las investigaciones.
Varios periódicos han afirmado que Andre Marty, miembro del "buro", político del partido comunista, estimuló a las tropas francesas a la desobediencia, en un discurso pronunciado el domingo en Ruan.

RINCON DE HUMOR

SOLUCIONES A LOS PASAJOS TIEMPOS DE AYER

- Al crucigrama:
Horizontales—1: Ocas, Baco.—2: Herodes.—3: Ca, Ceres, La.—4: Opio, Orin.—5: Ar, Ut.—6: Aristoteles.—7: Ad, Ir.—8: Ateo, Asar.—9: So, Denix, LF.—10: Mediodía.—11: Ayer, Lies.
Verticales.—1: Caco, Asia.—2: Aparato.—3: Co, Iride, Me.—4: Seco, Oder.—5: Re, El.—6: Coronelina.—7: D, Id.—8: Beso, Axil.—9: As, Rutia, Al.—10: Lateral.—11: Ofin, Risa.
Al jorlográfico:
Cmo no se encontraba a gusto

Elecciones municipales (Tercio sindical) Compromisarios elegidos para la elección en Salamanca

SECCION ECONOMICA

Nombres y apellidos	Por el Sindicato de
Niceto Vicente Miñambres	Vid. Cervezas.
Benigno Palenzuela Bureba	Frutos y Horticolas.
Segundo Rodriguez Muñoz	Metal.
Gerardo Miñambres	Idem.
Leodoro Sagrado Hidalgo	Combustible.
Celedonio Juanes Martin	Idem.
Ricardo Mateos Orive	Construcción.
Luis Barrero Anton	Idem.
Antonio Fernandez Sanchez	Idem.
Andrés Garcia Garcia	Idem.
José María Hernández Sánchez	Espectáculos.
Hilario Tristán Franco	Canadería.
Domiciano Garcia Hernández	Idem.
Manuel Luis Sánchez	Hostelería.
Gregorio Barragan Martin	Idem.
Aureliano Alonso Martin	Industrias Químicas.
Francisco Pex Vicente	Madera y Corcho.
Francisco Sierra Elvira	P. P. y A. Gráficas.
Antonio Aniceto Galán	Idem.
Nicolás Rodríguez Domínguez	Piel y Curtido.
Manuel Navarro Monjes	Idem.
José Montalvo Andrés	Seguro y Crédito.
Juan Brufan Cusidó	Textil y Vestido.
Angel Martín Sánchez	Idem.
Miguel Serrano Crespo	Transportes.
Juli Nieto González	Idem.
Santiago Hernández Sierra	Idem.
Luis Prieto Alonso	Alimentación.
Angel Castaño Velasco	Idem.
Luciano Marcos de Dios	Cerzas.

SECCION SOCIAL

Isidro Pérez Prior	Olivo.
Serafin Rodríguez Martín	Vid. Cervezas.
Jesús Pereira Iglesias	Metal.
Florencio Herrero Alba	Idem.
Ernesto Fernández Hernández	P. P. y A. Gráficas.
José Jiménez Salazar	Agua y Electricidad.
Julián Lozano Jiménez	Banca y Bols.
Simón Díaz Corredera	Combustible.
Severino Sendin Cruz	Idem.
Nicolás Herrero Conde	Construcción.
Andrés Vaquero Sánchez	Idem.
Esteban Merchán Cortés	Idem.
Jrcnimo Coca Segurado	Idem.
Pelayo Bolado Aguado	Hostelería.
Manuel González Inestal	Idem.
Vidal Salvador Rogado	Idem.
Guillermo Gómez Torrego	Industrias Químicas.
Joaquín Galbán Fuentes	Idem.
Gregorio Garcia Mellado	Madera y Corcho.
Lorenzo Najac Gómez	Piel y Curtido.
Grbino José M. Conde	Idem.
Lorenzo Garcia	Textil y Vestido.
José Garcia Carretero	Idem.
Crescencio Fuentes Príncipe	Idem.
Alejandro Diaz San Francisco	Transportes.
Emterio Fernández Garcia	Idem.
Antonio Prieto Calvo	Idem.
Manuel Celador Simón	Alimentación.
Fredesindo González Rodríguez	Idem.
Apollinar Cillero de Arriba	Cereales.

La última promoción del Cuerpo diplomático...

(Viene de primera plana)
El que anima a nuestro Movimiento.
No es posible hacer todo lo necesario en una nación en sólo unos pocos de años, sino que es preciso ir atendiendo a lo más urgente, ya que no disponemos de las cantidades ni los elementos necesarios, que tienen que salir de nuestra propia economía, para llevar a cabo toda esa obra social y de reparación de injusticias seculares que estamos animados a realizar, en cumplimiento de la doctrina y esencia del régimen.
El Instituto de Colonización es un instrumento que poco a poco va desarrollando su importante labor en todas las regiones españolas: obras de riego, parcelaciones, casas nuevas, comunicaciones, nuevos pueblos.
Es una labor ingente, en la que el Instituto está probando su eficacia; pero para lograrla totalmente, es necesaria la unión total y el buen espíritu de todos, de que es buena muestra lo ocurrido en Espejo.
Aprovecha la ocasión para felicitar a Regiones Devastadas, que de manera tan activa e íntensa, viene cumpliendo su misión, con solicitud y cariño, que le han hecho ser tan estimada en todas partes.
El jefe del Estado terminó agraciado y aceptando el recuerdo que Espejo le dedicaba, rogando a los comisionados Hevases un saludo expresivo y cariñoso a todos los hijos de la villa, con su deseo de que alcanzen un brillante porvenir. (Logos.)

NORTEAMERICA SEGUIRA COMPRANDO CEREALES PARA EUROPA

Y Hoffman seguirá de administrador del Plan Marshall
Washington.—Paul Hoffman, administrador del Plan Marshall, ha manifestado después de visitar al presidente Truman, que el Gobierno continuará haciendo cargo de la compra de cereales para la recuperación europea.
Dijo que Truman le advirtió que no era recomendable el traspasar dichas compras a empresas particulares. (Efe.)

Washington.—Paul Hoffman ha declarado que el presidente Truman le ha manifestado que desea que permanezca como administrador de la Oficina de Cooperación y que igualmente le había indicado que el ex secretario de Comercio, Averell Harriman, continuaría como embajador del Plan Marshall en Europa. (Efe.)

El Adelanto

Jueves, 25 de noviembre de 1948

Subscripción: 10,00 pta. al mes

MIRADOR

Distancias

Así como hay un tiempo físico y otro psicológico—según se han obstinado en probar, por motivos seguramente enclavados en la idiosincrasia racial, los filósofos franceses—, debe haber también varias clases de espacio. Podríamos hablar de un "espacio cósmico" en el que transcurren los fenómenos, y otro "espacio mental" o "afectivo", consistente en una valoración de esfuerzos o una estimativa de los desplazamientos a través de ese espacio mostranco y a-vital. Acaso conviniere aplicar las denominaciones gratas a la filosofía idealista, hablando de un "espacio objetivo" y otro "subjetivo". Pero, bien mirado, mejor que al espacio cabe referir tal clasificación a las distancias, que son algo así como el espacio uni-dimensional, visto y "entido" tubularmente, verificado en unidades de medida estrictamente determinables y determinadas y susceptible, en grado superlativo, de esa discriminación entre "trayecto físico" y "trayecto afectivo", que no pueden reducirse a una sola clase de medida. Frente al kilómetro, apto para cuantificar el primero, está, no ya la "dina", sino un tipo de unidad mucho más subjetivo, más cordial, más incommensurable. Ya sé que estas unidades afectivas no tienen nada de científicas; pero habría que demostrar que lo científico es lo único cierto, exacto y merecedor de adhesión.
Las distancias disminuyen, tanto en el sentido físico como en el cordial, a medida que aumenta el poder del hombre sobre la Naturaleza. Para el usuario de la carretera o, cuando más, de la diligencia, el mundo es enorme, porque tarda mucho tiempo en recorrerlo; para el contemporáneo

de la "era atómica", acostumbrado a oír hablar, por lo menos, de velocidades supersónicas, la naranaja terrestre es una diminuta mandarina que las hélices de los aviones de retropropulsión mandan en pocas horas.
Como con la cercanía física crece, también, la aproximación afectiva, parece que el porvenir, no sólo material, sino moral, del universo dependerá de los esfuerzos y trabajos de los ingenieros. No aventuraremos ninguna respuesta a cuestión tan peliaguda, aunque pueda adelantar mi impresión de que los ingenieros pueden hacer mucho en beneficio del mundo de mañana, al menos en lo que respecta a facilitar las condiciones materiales con arreglo a las cuales las dificultades meramente mecánicas que, en su desarrollo, encuentra la vida humana, son disminuidas o eliminadas en la medida de lo posible. Sin embargo, ¿será, no ya factible, sino conveniente adoptar una moral de la "vida cómoda", para la que el valor esencial que el hombre debe perseguir es la velocidad en la realización de sus tareas, reducidos a simples apariencias de deportes y "comfort"?
Pienso en todo esto cuando voy, muy de mañana, uno de esos días luminosos del otoño castellano, desde Lagunita a Valdepravia, sin otro medio de locomoción que los puramente naturales. Ir de tal guisa no significa abandonar del "progreso", en aras de un "salvajismo", más o menos explícito, vía Rousseau, vía Tolstói, vía Thoreau, sino, sencillamente, ganas de utilizar un poco los mecanismos naturales de acción y reacción, que la vida moderna, con su idolatría por la comodidad, va atrofiando progresivamente. Es cierto que en este siglo nuestro de las desintegraciones, atómica y moral andar a pie un corto trayecto supone una especie de herejía contra la Velocidad. Pero yo, empujado en la vibrante y gloriosa claridad de la mañana, autumal, no tengo vagar ni humor para esudarme en complicadas justificaciones y, en vez de rastrear argumentos, prefiero la contemplación morosa del admirable praderío de "valdeparavia", que se tiende a mi derecha, como una inocente y sugestiva tentación. Una gama de verdes puros y tiernos, como de paleta en primacia, se despeza en suave rampa, desde las inmediaciones de la carretera hasta las proximidades del "Cuerpo de Hombre", que corre allá abajo, prisionero entre cantiles y roquedos, sufriendo los dolores de un angustioso cauce, por si no hubieran sido bastantes los esfuerzos que los ingenios humanos le hicieron sufrir en lo que él sufrió dulces andanzas por los aldeanos de Béjar. ¿No es la vida un poco así, como la cumple, laborioso y prosaico, el "Cuerpo de Hombre"?
A mi izquierda, las alturas del "Coto", peladas de árboles y aun de arbustos del algún porte, ofrecen amargo contraste con el verdor y lozanía del césped de las praderas de "Valdeparavia". ¿Habrán estado siempre desnudas y roncadas? Puede asegurarse que no y si tuviéramos tiempo y facilidades podríamos leer documentos viejos en los que se habla de los densos castañares y robledos que cubrían estas cimas. He sido el desinterés por lo colectivo, la prisa por percibir utilidades momentáneas a trueque de perder definitivamente provechosos futuros—en esa valoración hipertrófica de lo inmediato, de lo individual, con desprecio de lo esperado y común, característica de nuestro tiempo—lo que ha consumido los bosques, impidiendo establecer turnos sucesivos de repoblación forestal, mediante zonas que debieran ser rigurosamente reservadas de los ataques del ganado, durante el período de su desarrollo. Pero se prefiere la "mitiga" hodierna y de presente que da el pasta-

je estival de las cabrañas, al establecimiento de un plan repoblador cuyas ventajas de todo orden recibirían nuestros hijos e nietos. ¿Quién es hoy capaz de arriesgarse ante perspectivas tan lejanas? Y ¿quién se atrevería a nadar contra corriente limitando en las tierras baldías o comunales áreas de repoblación forestal, energicamente defendidas contra los ataques destructores del ganado cabrío que pulula por estas cumbres?
Un poco más allá, cerca de la divisoria de aguas que separa a "Valdeparavia" de las laderas boreales que tributan al Arroyo "Servicio", una fina particularidad muestra un tupido bosquecillo de pinos. ¿Cuántos millones de pinos, desde los altos de "Peña Negra", entre Puerto de Béjar y Candelario, hasta las márgenes del río Alagón en el término de "Candelario"—como todos los de montaña, integrantes de los "compañías" romanos—de Sotomayor que circunda y apríeta a Valdepravia, enlazando con el de Lagunita, en las cimas peladas de miles de ingentes! Y ¿cuántos millones de millones podrían plantarse a lo largo de todas las montañas españolas?
Lo que la cabra inició, dando tumbos los brotes, lo remató el hombre, con su incommensurable lista. He aquí estos ganados de Valdepravia conduciendo sus juntas por senderos increíbles, en que la tierra vegetal apenas tiene un aspecto de unos pocos centímetros, y ese poco va siendo arrastrado por las aguas de una labor de denudación y desertificación lamentable. Apenas cubren por una producción de similitud, con tanta estufo sembrado, pero los labriegos se obstinan en convertir en sembraderas vacías rapidísimos que sólo árboles y pastos pueden sostener. Así, ¿qué mucho que nuestros cotidianos de producción cereal sean de los más altos del mundo si, por falta de una normal distribución de tierras y cultivos, una buena parte de nuestros agricultores están condenados a "arrear susca de hierbas" y, lo que aún es peor, contribuyen activamente a su empobrecimiento progresivo, convirtiendo muchos paisajes, antes graciosos y sugestivos en páramos desolados, en los que una sensibilidad delicada encontraría motivos para repetir los truenos elegíacos que, entónco—responso intelectual—la generación del 88.

Lucas Mallada, con su afirmación de la pobreza radical de nuestro suelo; Joaquín Coaña, con su política hidráulica, y repobladora de nuestros montes; Manuel Picava, sombrero, pero enamorado de Castilla... Y sus antecesoros inmediatos y remotos, Fernando Oubalero, con su defensa arrojada del "coto redondo acasarrado", Campomanes, Jovellanos; el silencio apasionado y turbulento del siglo XVIII. Y sus epigones más destacados: Julio Senador, el patriota torrelomante, y ¿no está el mismo José Antonio en esta lista de políticos "regeneradores" necesariamente compartida, con unos u otros matices, por cuantos se acorquen, de vías, a las raíces mismas de la realidad nacional, que no está en las salientes antenas ni en las reuniones oportunistas, sino en este campo férreo y solitario y en estas alturas de nuestras perdidas tan velozmente que parecen pertenecer a un planeta distinto del nuestro?
Esa política regeneradora ha de ser completada por el aspecto espiritual, olvidado por la transitoriedad mayoritaria de los nombres del 88, y aun maltratado o estrabado, ríentente visto por algunos de ellos. Hay que "cultivar los ríos que se pierden en el mar y los cerros que se pierden en la ignorancia" como propugnó Cajal; pero también es necesario cuidar, junto a los caminos que llevan a pueblos y aldeas, los caminos que conducen a Dios. Pan y Catecismo como pedía el arzobispo López Peñáz, dentro de la línea general nacional a laud. Arboles y cercas, carreteras y oraciones religiosas y plegarias.
Es un error creer que lo uno pugna con lo otro. Sin embargo, ¿por qué vuelve a las mentes de los de la distancia—y me permito que me permita—los salientes y los ríos de las montañas entre Salamanca y Valdepravia, desde El Coto a Valdepravia?

NOTAS DE SOCIEDAD
VIAJES
Han salido:
Para Madrid, don Gerardo López Prieto y señora.

ANIVERSARIO
Mañana se cumple el quinto aniversario de la muerte del estimado caballero don Julio Ibáñez Moreno, director-gerente de "Rodríguez Galván, S. A.", y consejero de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, personalidad destacada en la actividad salmantina, por tantos conceptos y méritos, de los que cuantos lo conocieron guardan imperecedera y cariñosas memorias.
Una vez más en esta triste fecha de recuerdos del finado, evocase su caballeriosidad, su constante iniciativa y labor en favor de la ciudad, y su sencillez y simpatía, y una vez más también expresamos, junto a sus innumerables y bien ganadas amistades, nuestro sentimiento y testimonio de reiterada condolencia a sus familiares, a los que tanto y tan sinceramente se estima en nuestra ciudad.

EL ADELANTO
Es el diario más antiguo de la capital y provincia.

Vicente López Jiménez
Geneólogo de la Beneficencia M. MATRIX y PARTOS
Consulta, las 12 y a las 5
Corriente, 18. Teléfono 2018
C. S. n.º 94

ESTUCHES Y CARPETAS DE PAPEL EN COLOR, BLANCO Y LUTO. - MISALES DE TODOS LOS PRECIOS. - COLECCIONES DE NOVELAS SELECCIONADAS PARA SEÑORITA

Librería NUÑEZ
Rúa Mayor, 13 ::: Teléfono, 1018

QUINTO ANIVERSARIO del señor

Don Julio Ibáñez Moreno
(Director Gerente de "Rodríguez Galván, S. A." y Consejero de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad)

que descansó en la paz del Señor, en Salamanca, el 26 de noviembre de 1943 después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su familia,
Suplica a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.

Todas las misas que se celebren el día 26, en la iglesia parroquial de San Martín, como igualmente el alumbrado de la Exposición en las Esclavas (Azafrán), serán aplicadas por el eterno descanso del finado.